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Ata da trigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no
dia (14) quatorze de novembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos quatorze dias do
mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de
Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de
Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores
Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos
Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael
Bandeira Lopes, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane
Silva de Oliveira, José Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios. O Senhor
Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro
Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo
da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura
das matérias em pauta: Projeto de Lei nº36/25, de autoria do executivo, que dispõe sobre
a regulamentação das Consignações em folha de pagamento dos servidões públicos ativos,
inativos e pensionistas do município de Pé de Serra, Estado da Bahia, Projeto de Lei
Legislativo nº37/25, de autoria do vereador Jerri Adriane, que dispõe sobre a instalação de
câmeras de segurança nas escolas públicas municipais e nos ônibus escolares do município
de Pé de Serra, Emendas Ordinárias nºs01,02,03,04,05,06,07/25, de autoria do vereador
Edilson Júnior, ao Projeto de Lei n231/25, Emendas Ordinárias nºs08,09/25, de autoria do
vereado José Ronivon, ao Projeto de Lei n231/25, Emendas Ordinárias nºs10,11,12,/25, de
autoria do vereador José Joelson ao Projeto de Lei nº31/25, Emendas Ordinárias
nºs13,14/25, de autoria do vereador Gilvânio Figueiredo ao Projeto de Lei n31/25, Emenda
Ordinária nº15/25, de autoria do vereador Edson Sacramento, Emenda Impositiva n201/25,
de autoria do vereador Gilvânio Figueiredo ao Projeto de Lei nº31/25, Emenda Impositiva
nº02/25, de autoria do vereador Paulo Moaci, ao Projeto de Lei nº31/25, Emenda
Impositiva nº03/25, de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes, ao Projeto de Lei
nº31/25, Emenda Impositiva n204/25, de autoria do vereador Paulo Magno ao Projeto de
lei n231/25, Emenda Impositiva nº05/25, de autoria do vereador Edson Sacramento, ao
Projeto de Lei nº31/25, Emenda Impositiva n206/25, de autoria do vereador José Jelson ao
Projeto de Lei nº31/25, Emendas Impositivas nºs07,12/25, de autoria do vereador José
Ronivon Santos Rios, ao Projeto de Lei nº31/25, Emendas Impositivas nº08,09/25, de
autoria do vereador Edilson Júnior, ao Projeto de Lei n231/25, Emendas Impositivas nºs
10,11/25, de autoria do vereador Jerri Adriane, ao Projeto de Lei nº31/25, Emenda



Impositiva nº13/25, de autoria da Bancada da Maioria, ao Projeto de Lei nº31/25,
Indicação nº140/25, de autoria do vereador Jerri Adriane, Indicações n2s141,142/25, de
autoria do vereador Edilson Júnior. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente
passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior falou sobre
as indicações de sua autoria que referem-se a oficina de terapia para idosos e compra de
área de terra para construção de açude. Concedida a palavra o vereador José Ronivon
ressaltou a importância das matérias de sua autoria que referem-se à compra de área de
terra destinada a um campo de futebol em Tanquinho e uma sala com odontologista e
material odontológico para a localidade de Lagoa do Pé do Morro. Permitida a palavra o
vereador Gilvânio Figueiredo chamou a atenção do executivo com relação ao orçamento
alegando que no Projeto de Lei Orçamentária do ano anterior não houve o cumprimento
das emendas emitidas a matéria. Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane falou da
importância das proposições de sua autoria que referem-se a Posto de Saúde Satélite e
instalação de câmeras de segurança nas escolas municipais e em ônibus escolares.
Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci comentou sobre as emendas de sua autoria
ao orçamento do município, sendo elas: passagem molhada depois de Ouricuri Velho e
aquisição de três veículos para atender às Comunidades. Permitia a palavra o vereador
Edson Sacramento enfatizou a importância das emendas de sua autoria ao orçamento do
município que referem-se à destinação de dinheiro para reforma em Lagoa do Pé do
Morro, onde três comunidades serão beneficiadas e compra de cadeiras de roda
motorizadas para atender às pessoas que precisam. Encerrados os discursos o Senhor
Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane
falou sobre o encerramento do Campeonato de Futebol municipal e da comemoração ao
dia da criança na Comunidade de São José. Continuando informou que está sendo feita a
recuperação de trechos da estrada de Aroeira e que também será feito melhoramento nas
ruas do povoado. Informou ainda que a escola municipal Fábio Carneiro já conta cor ar
condicionado. Prosseguindo o seu discurso citou indicações de sua autoria e falou sobre o
Plano Plurianual. Ao término do seu discurso disse esperar que o Presidente da Casa tome
providência com relação as contas de exercícios anteriores, sendo as seguintes:
2018,2019,2020,2021,2022, que de acordo com o orador não teriam ido a votação.
Encerrado o seu discurso o Presidente da Casa avisou que a Câmara não foi notificada
sobre as contas citadas pelo vereador Jerri. Permitida a palavra o vereador José Joelson
falou sobe o descaso com veículos do município lembrando ter assistido a um vídeo de um
carro que se encontra quebrado em Riachão do Jacuípe. Continuando falou sobre as
emendas de sua autoria que referem-se a aquisição de terreno para construção de
cemitério em Aroeira e um carro para atender a Lagoa do Pé do Morro e outras localidades.
Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior comentou sobre a Il Feira de Economia
Solidária e Agricultura Familiar, realizada no povoado de Santo Agostinho, no último



domingo e a final do campeonato de futebol municipal. Prosseguindo o seu
pronunciamento falou sobre as Emendas de sua autoria ao orçamento do município, das
quais destacou a construção de aguada e a compra de um veículo para o CAPS. Permitida
a palavra o vereador José Ronivon comentou sobre a final do campeonato de futebol
municipal e parabenizou o vereador Gilvânio e a todos os colaboradores e organizadores
da Il Feira de Economia Solidária e Agricultura Familiar que aconteceu no Povoado de Santo
Agostinho, no último domingo. Continuando o seu discurso parabenizou a todos os
vereadores pelas Emendas ao Orçamento do município, lembrando que na audiência
pública falará sobre as emendas de sua autoria. Concedida a palavra o vereador Misael
Bandeira comentou sobre as Emendas emitidas ao orçamento do município, lembrando as
emendas de sua autoria, das quais destacou a sua reivindicação em favor dos evangélicos.
Também citou uma emenda referente a compra de três veículos para atender ao Ouricuri
e localidades circunvizinhas. Prosseguindo o seu discurso falou sobre a Il Feira de Economia
Solidária e Agricultura Familiar, do povoado de Santo Agostinho, parabenizando a todos os

envolvidos pela realização do evento. Também falou sobre a final do campeonato de
futebol municipal. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo iniciou o seu
discurso falando das parcerias firmadas com o estado e com o município, quando
agradeceu a participação dos vereadores Edilson Júnior, Edson Sacramento, Joelson,
Ronivon, Moaci, o vice-prefeito Altemar, o ex-vereador Agenario Carneiro, Doutora Iraney
Araújo e esposo, pessoas das cidades circunvizinhas e a todos que compareceram à Il Feira
de Economia Solidária e Agricultura Familiar, do povoado de Santo Agostinho. Ele lembrou
que sempre colocou emendas ao orçamento para a realização dessa feira. Prosseguindo o
seu pronunciamento alegou que a prefeitura municipal fez vista grossa ao evento e
explicou que quando foi apresentado a chefe do executivo o valor dos custos para a
realização da Feira ela teria dito que a prefeitura não daria o som e, sim, um paredão, o
que foi questionado pelo vereador sob a alegação de que não havia pedido um valor
exorbitante, mas apenas uma banda para as apresentações culturais. Explicou ainda que a

Emenda da deputada Neusa não poderia ser usada para pagamento de banda. Disse
também que a prefeita deve ter ficado com vergonha, pois embora tenha ido ao evento
logo se ausentou, diferentemente do vice-prefeito que deu seu apoio e colocou a sua
empresa para que se tivesse internet. Parabenizou o vice-prefeito pelo apoio Dito isso
lembrou que o evento contou com trinta e cinco expositores comerciantes, vinte e dois
apicultores, doze produtores de ovos, centenas de homens e mulheres trabalhando.
Também agradeceu o apoio do vereador Brizola e anunciou que irão criar a Semana da
Agricultura Familiar no município. Agradeceu o apoio do Grupo São Roque e toda a família
pelo apoio, lembrando que os produtos da agricultura familiar do Santo Agostinho já estão
sendo vendidos nessa empresa. Agradeceu também aos contadores, ao Presidente
Gilmário e à vice, à Rodrigo de Rapozinha e ao público presente. Ao término do seu



discurso convidou a todos para a Audiência Pública que será realizada hoje, nesta Casa, às
quinze horas para discussão do orçamento do município. Permitida a palavra o vereador
Paulo Moaci parabenizou o vereador Gilvânio pela Feira de Economia Solidária e
Agricultura Familiar e comentou a final do campeonato de futebol municipal. Continuou
reclamou contra o descaso do poder público com relação à veículos do município,
informando sobre um ford car abandonado em um pátio de um posto em Riachão do
Jacuípe. Lembrou ainda que existe uma patrol que não se sabe o paradeiro. Disse também

que o descaso deve-se ao fato da prefeitura estar com carros alugados. Continuando
advertiu que a prefeita precisa efetuar a compra de terreno par construção do cemitério
na sede. Ele lembrou que os gestores que passaram também ficaram à espera de um
documento de uma suposta doação de um terreno ao município, quando esclareceu que
o documento da suposta doação é inválido. Disse ainda que a proprietária já avisou que
não aceita doar e que a prefeitura precisa de fato comprar um terreno e não ficar atrás do
que não lhe pertence. Prosseguindo falou das emendas de sua autoria ao orçamento do
município, lembrando que incluiu a compra de veículos para atender às comunidades de

Ouricuri, Aroeira e outras. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento comentou
sobre a Feira de Economia Solidária e Agricultura Familiar do povoado de Santo Agostinho,
parabenizando a luta de todos os agricultores. Continuando falou sobre o apoio do CESOL

e da deputada Neusa, quando lembrou a participação das lideranças políticas do nosso
município. Disse ainda ter ficado triste ao ver que o executivo não participou de forma

direta ao evento, quando alegou que a prefeita não se importou com os agricultores que
fizeram sacrifício para expor os seus produtos. Também comentou sobre as emendas
emitidas ao orçamento do município, lembrando a sua participação em emenda para
compra de veículos para atender as comunidades. Prosseguindo o seu pronunciamento
agradeceu à Doutora Iraney Araújo, ao Doutor Francisco, ao Sindicato dos Funcionários
Públicos pela reunião que aconteceu ontem, onde foi discutido o Plano de Carreira de

todas as classes. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou
a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias para

discussão e aprovação: Indicação nº140/25, de autoria do vereador Jerri Adriane,
Indicações nº141,142/25, de autoria do vereador Edilson Júnior, aprovadas por todos os

vereadores presentes à sessão. Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais
havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara
Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai

assinada por mim e demais vereadores presentes.


